



Экспертыза ў сферы лічбавага развіцця

Указ Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 7 красавіка 2022 г. № 136 «аб органе дзяржаўнага кіравання ў сферы лічбавага развіцця і пытаннях інфарматызацыі»

[Гэтым Указам](#) устанаўліваюцца некаторыя аспекты правядзення экспертызы ў сферы лічбавага развіцця ў цэлым і ў дачыненні да тэхнічнага пашпарта ў прыватнасці. Акрамя гэтага, вызначаюцца асаблівасці правядзення экспертызы ў дачыненні да тэхнічнага задання. У адпаведнасць з Указам тэхнічныя пашпарты мерапрыемстваў у сферы лічбавага развіцця, а таксама па рашэнні дзяржаўных органаў і арганізацый, якія выступаюць заказчыкамі мерапрыемстваў у сферы лічбавага развіцця, тэхнічныя заданні на стварэнне дзяржаўных лічбавых платформаў і дзяржаўных інфармацыйных сістэм накіроўваюцца Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі для правядзення экспертызы ў цэнтр перспектывных даследаванняў.

Указ Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 29 лістапада 2023 г. № 381 «аб лічбавым развіцці»

У падпункце 1.5 пункта 1 [гэтага ўказа](#) рэгламентуюцца пытанні ў частцы фінансавання расходаў, звязаных з правядзеннем экспертызы ў сферы лічбавага развіцця.

Пастанова Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 4 лістапада 2022 г. № 757 «аб мерах па рэалізацыі Указа Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 7 красавіка 2022 г. № 136»

[Гэтай пастановай](#) вызначаюцца аб'екты экспертызы мерапрыемстваў і пілотных праектаў у сферы лічбавага развіцця, а таксама іншыя аб'екты экспертызы ў сферы лічбавага развіцця, парадак яе арганізацыі і правядзення, правы і абавязкі яе ўдзельнікаў.

Пастанова Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь ад 15 лютага 2023 г. № 4 «аб дзейнасці, звязанай з арганізацыяй і правядзеннем экспертызы»

[Гэтай пастановай](#) вызначаецца паслядоўнасць і сукупнасць дзеянняў удзельнікаў дзейнасці, звязанай з арганізацыяй і правядзеннем экспертызы ў сферы лічбавага развіцця, уключаючы патрабаванні да складу і афармлення дакументацыі, парадак яе накіравання, а таксама вызначае форму запрашэння на ўдзел у правядзенні экспертызы і формы экспертнага заключэння па ўсіх аб'ектах экспертызы.

Акрамя таго, пастановай рэгулюецца парадак заключэння дагавораў на правядзенне экспертызы ў сферы лічбавага развіцця, а таксама ўсталёўваюцца формы абавязацельствы аб паведамленні аб узнікненні канфлікту інтарэсаў, звязанага з аб'ектам экспертызы, абавязацельства аб невыдаванні звестак аб аб'екце экспертызы.

У Палажэнні аб парадку фарміравання і вядзення базы дадзеных экспертаў усталёўваецца механізм фарміравання базы дадзеных, у прыватнасці ўмовы ўключэння асоб у базу, а таксама арганізацыя вядзення дадзенай базы. Да становішча прыкладаюцца формы анкет для эксперта.

<https://xn--b1akbcqh2a7i.xn--90ais/o-merah-po-realizacii-ukaza-prezidenta-respubliki-belarus-ot-7-aprilya-2022-g-no-136/normativnye-pravovye-akty-v-razvitie-ukaza-no-136/ekspertiza-v-sfere-cifrovogo-razvitiya>